
Rumunija: EK Oltenia bi ušla u stečaj bez kredita za sertifikate
emisija, uvode se šeme podrške

Energetski kompleks Oltenia bio bi prinuđen da otvori stečajni postupak da nije uspeo da
obezbedi kredit za pokrivanje troškova sertifikata za emisije gasova sa efektom staklene
bašte. Kompanija bi bila veoma ranjiva u slučaju novog povećanja cena i nestabilnosti
tržišta, tako da Vlada namerava da obevesti Brisel o šemama podrške koje će biti
realizovane u narednim godinama, rekao je Doru Visan, državni sekretar u Ministarstvu
energetike.
Da podsetimo, direktor EK Oltenia Sorin boza objavio je u sredu da je kompanija podigla
kredit od 500 miliona leva (105 miliona evra) kako bi ispunila obavezu kupovine sertifikata
za emisije do 1. maja ove godine.
Visan je objasnio da je EK Oltenia iz sopstvenih sredstava pokrila veći deo rashoda za kvote
emsija, koji su bili projektovani u iznosu od 7 evra po sertifikatu, a dostigli su trostruko više,
21 evro. Da to nije urađeno, kazna u iznosu 100 evra po sertifikatu, dovela bi EK Oltenia do
stečaja, dodao je Visan.
Prema njegovim rečima, kompanija u ovom trenutku nije pod rizikom, ali je izloženja novom
povećanju cena sertifikata i nepredvidivosti tržišta.
„Ne znamo tačno da li ćemo moći u potpunosti da internalizujemo troškove sertifikata. Kao
rezultat toga, logično, ne možemo stvari prepustiti slučaju, u kontekstu u kome postoji
potreba za 1.600 do 2.000 MW kapaciteta EK Oltenia, i disepečerskom energetskom centru
je ta snaga potrebna za pokrivanje krive potrošnje. Prema Memorandumu koji je usvojila
Vlada, u prvom koraku obezbeđen je ovaj kredit, a kao drugu meru kreiraćemo šemu i
prijaviti je Evropskoj komisiji, prema kojoj će, u periodu od četiri do pet godina, razlika u
troškovima koje tržište ne internalizuje, predstavljati šemu podrške“, rekao je Visan.
Energetski kompleks Oltenia potpisao je prošle nedelje ugovore sa šest banaka o kreditu u
ukupnom iznosu od 105 miliona evra, koji je neophodan za isplatu sertifikata za emisije
ugljen dioksida.
EK Oltenia ima obavezu da do 1. maja 2019. godine otplati sertifikate za prošlu godinu.
Troškovi kvota za 2018. godinu dostigli su 1,4 milijardi leva (294 miliona evra), što je oko
40% prometa kompanije, a do sada su iz sredstava kompanije obezbeđeni sertifkati u
vrednosti od 900 miliona leva (189 miliona leva).
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